



# 女兒的心願

## 從讀「航行四海」說起

◎ 曉敏

小時候，印象中的父親，長年跑船，家人聚少離多，有時候爸爸一出海就是兩年，只有媽媽獨自照顧著家庭，與父親聯絡也只是靠書信往返，小小年紀也不太能夠深入體會爸爸的想法，直到父親航海生涯退休，整理早年的記憶，寫下傳記，做兒女的才能夠進一步地了解父親跑船的生活與心境。

父親爲了子女的教育，毅然決然跑商船，以改善家庭生活。幾經波折地參加海員訓練班、考海員，歷經十幾年海員生活。自己也因此體會到父親的辛勞，感受到人生有如浮萍般的漂泊不安定。父親開始跑商船時，才讀小學四年級的我，看著最小年紀的弟弟僅四歲，母親得一人照顧五個年幼子女。父親艱毅不拔的性情，照顧著家庭及子女，也造就了子女立足社會，及後學在道場學習的機會。漸長，對人生也有所體悟，喜歡聽聽人生講座，讀些人生哲理的分析，無形

當中孕育了現今修道生活的契機。

父親是頗有才華的，在小小年紀就看著父母親在澎湖側天島的宿舍，因為小孩一個個出世，兩人於是將小房子加蓋成大一點的房子。家中許多東西都是父親DIY自己做，鐵床、蒸籠、鞦韆等，水電也都自己修理。會規劃，會手工，又肯學習，因為跑商船的需要，也努力學習英文。父親有這麼多的才幹，能在道場學習，服務更多的人的話，不是更好嗎！這是女兒的小小心願。

感謝父親的辛勞！人生在世，不過短短數十年的光景，在短暫有限的生命之外，還能找到這個無限、永恆、不滅的性命。有一天，我們的肉體壞了，但是我們的靈性不會壞，當找到了生命的主宰，我們就真的要慶幸，人生不再漂泊，心靈不再無依，生活也不再盲目了。

爸爸！祝您佳節快樂！